

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАЇН ЄДИНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 17 (760)

ВІСНОК, 9 ЛЮТОГО 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 9th, 1926.

No. 17 (760) VOL. VIII.

СЕСІЯ ПАРЛЯМЕНТУ БУДЕ ВІДРОЧЕНА ДО 15. БЕРЕЗНЯ (МАРТА).

Поправка консервативного посла Стівенса, щоб парламент продовжав наради без перерви, була повалена 119 голосами проти 112.

ОТТАВА, 6 лютого. — Внесок уряду, щоб відкрити парламент до 15. березня (марта) так скоро, як лише закінчиться дебата над треновою промовою, перейшов вчора 120 голосами проти 112.

Поправка консервативного посла Стівенса за Венкуверу, щоб парламент продовжав свої наради без ніякої перерви, була повалена 119 голосами проти 112.

Оба рази прогресивні, робітничі й незалежні послі голосували за урядом.

Ріжниця в одному голосі була через те, що прогресивний посол В. Т. Лукас з Кемроуз не був присутній під час голосування над консервативною поправкою, яка пішла перша під голосування, однак прийшов

на час, щоб віддати голос за головним урядовим внеском.

В понеділок буде відновлена дебата над адресою у відповідь на тренову промову. Це є одинока тепер справа на денному порядку в парламенті.

При відкритті вчорашнього засідання міністр для Бойвін поставив внесок, попертий міністром маринарки Кардіном, щоб назначити спеціальну комісію з 9 послів для розслідування адміністрації його департаменту.

Внесок одобрено без ніякої дебати і назначено комісію, яка має негайно розслідувати справу, беручи головню під увагу закиди, пороблені консервативним послом Стівенсом. До комісії увійшло 4 консервативців, 4 лібералів і один прогресивист.

АНГЛІЯ НЕ МАЄ ПРАВА МІШАТИСЯ ДО СПРАВ НЬО САВТ ВЕЙЛСУ.

Прем'єр Нью Савт Вейлсу Дж. Т. Ленг каже, що стейтові парламенти Австралії повинні бути скасовані.

СІДНІ, Австралія, 6 лютого. — Робітничий уряд в стейті Нью Савт Вейлс планує скасувати законодавчу раду, яка є вищим тілом стейтового парламенту. Проти цього підняв протест сиднійська торговельна палата, яка збирає підписи на меморандум і хоче вислати його до полковника Емері, британського державного секретаря для домініанських справ.

З приводу цих заходів торговельної палати прем'єр Нью Савт Вейлсу Дж. Т. Ленг видав заяву, що його уряд не признає за департаментом державного секретаря для домініанських справ в Лондоні права вмішуватися в домашні справи самоуправного стейту. Цього права відмовляє прем'єр і всякій іншій британській інституції.

Прем'єр Ленг висловлює думку, що непотрібно не тільки законодавчої ради, але й законодавчого зібрання (парламенту). Він каже, що як федеральна Партия Праці прийде до влади, то скасує всі стейтові парламенти.

На думку прем'єра, місце стейтових парламентів повинні заступити муніципальні (городські) ради.

УВІЛЬНЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ БЕЗРОБІТНИХ В КЕЛГАРИ, АЛТА.

ОТТАВА, 5 лютого. — Завдяки заходам робітничого посла з Вінніпегу Дж. С. Вудворта і келгарської Трейдс енд Лейбор Кавсисл в Келгари ошвободжено 46 безробітних, які були арештовані і засуджені на 30 днів в'язниці за те, що пообідали в реставрації і не заплатили за обід.

Вудсворт і Трейдс енд Лейбор Кавсисл звернулися в імєня засуджених до міністра справедливости Ернеста Лайпонта і заявили, що вони були без роботи, якої ніде не можна було дістати.

Міністерство справедливости взяло справу під увагу і зарядило увільнення арештованих.

В 10 європейських країнах є 8 мільонів безробітних

З НИХ ЛИШЕ ПОЛОВИНА ОДЕРЖУЄ ДОПОМОГУ. — ПІСЛЯ НЕУРЯДОВИХ ОБЧИСЛЕНЬ НІМЕЧЧИНА МАЄ 3,500,000 БЕЗРОБІТНИХ. — У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 1,200,000 РОБІТНИКІВ БЕЗ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 6 лютого. — Приблизно 4 мільйони безробітних в десятих європейських країнах одержують допомогу. Неурядова статистика може вказати два рази так багато безробітних, однак ті незараховані не дістають допомоги.

Німеччина повідомляє, що має 1,700,000 безробітних, а Велика Британія 1,200,000. Неофіційні німецькі обчислення подають число безробітних в Німеччині на 3,500,000. Головною причиною великого

безробіття в Німеччині є заведення плану Доса.

В Австрії безробіття є застрашуюче. Країна є мала, однак вона має 300,000 безробітних.

Безробіття в інших європейських країнах представляється після урядових даних так:

Польща — 285,000 безробітних; Італія — 115,000; Данія — 50,000; Чехословаччина — 40,000; Угорщина — 30,000; Голландія — 25,000; Швеція — 25,000.

ЩО МОЖЕ ЕКСПОРТУВАТИ РАД. СОЮЗ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

МОСКВА, 6 лютого. — Урядники народного комісаріату рільництва сповіщають, що Радянський Союз є готовий експортувати до Злучених Держав протягом слідуєчих шістьох місяців шість мільярдів яєць, 80 мільйонів фунтів масла і 40 мільйонів курей, качок, индиків і дикої птиці.

Злучені Держави, кажуть урядники, зможуть також набудувати багато інших річей, як кишки на ковбаси, вовну на коври, шетину, кінське волосіння, звирячі кости для очищування цукру.

Заявляючи, що Злучені Держави закуповують тепер ці річі в Англії і Німеччині, урядники закликають російських продуцентів, щоб вони старалися захопити цю торговлю в свої руки.

ЗАКОРДОННІ ДИПЛОМАТИ В МАНДЖУРІЇ ПРОТИ С.Р.С.Р.

ХАРБІН, Маньчжурія, 3 лютого. — Американські й інші закордонні дипломати та купці дуже невдоволені тим, що Радянському Союзові вдалося загнуждати маньчжурського воєводу генерала Чан Цю-Ліна.

Американці бояться, що їх інтереси в Маньчжурії потерплять від побіди радянської дипломатії на Далекому Сході, і почали активну пропаганду серед Китайців.

Вони всіма способами стараються переконати приятелів Чан Цю-Ліна, що Радянський Союз не має достаточного средств для охорони своїх інтересів на східно-китайській залізниці.

Закордонних представників і капіталістів найбільше обурює факт увільнення радянського управителя східно-китайської залізниці Іванова, який був зарештований Чан Цю-Ліном.

РІЖНІ ВІСТІ.

ВИЩИЙ СУД ВІДКИНУВ АПЕЛЬ ТОМПСОНА. — Лондон, 6 лютого. — Вищий суд відкинув вчора апель сер Безила Томпсона проти його засуду в поліційному суді дня 5. січня за неморальний винок в Гайд парку.

Поліційний суд присудив був Томпсону заплатити 5 фунтів стерлінгів кари і покрити судові кошти.

Томпсона зволено було в Гайд Парку за проституцію, яку також покарано в поліційному суді в Лондоні.

ПОВУДУЮТЬ НОВИЙ БУДИНОК БІБЛІОТЕКИ. — ЛЕНІНГРАД, 3 лютого. — З огляду на переповнення місцеві публічної бібліотеки, рішено побудувати для неї новий величавий будинок. На цю ціль внаслідок 6 мільйонів рублів. Пропонується проголосити всесвітній конкурс на збудування приміщення для бібліотеки.

НЬО ЙОРК, 5 лютого. — Дешеві з Аляски повідомляють, що температура виказує там 40 степенів вище зєра. Населення Аляски має найтеплішу зиму в історії тої країни.

ЛОНДОН, 3 лютого. — Газета "Дейлі Мейл" одержала таку депешу з Гонг Конгу в Китаю:

В Кантоні відкрився річний конгрес партії Гоміндан. Голова конгресу, відкриваючи сесію, зачитував слова, виголошені покойним Сун Ят-Сеном на першому конгресі партії:

"Ленін умер, але російська революція жива. Коли я умру, партія повинна продовжати мою роботу".

Конгрес рішив вручити радянському агенту Бордінові кубок з написом: "Будемо боротися разом".

РАД. СОЮЗ ДІСТАВ КРЕДИТИ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 3 лютого. — В тушніх промислових кругах заявляють, що радянський уряд дав у німецьких промисловців кредит на суму 75 мільйонів доларів на закупку залізних господарських знарядів.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗЗБРОЄННЯ ВІДЛОЖЕНА.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 6 лютого. — Президент ради Ліги Націй Сц'яльо офіційно відложив сьогодні підготовку конференції роззброєння, що мала розпочатися 15. лютого. Дата конференції має бути визначена на березневій (мартовій) сесії Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 3 лютого. — Франція, Італія, Японія, Чехословаччина й Уругвай вислали просьбу до ради Ліги Націй, щоб вона відложила день скликання прелімінарної конференції роззброєння до 15. травня (мая). Попередня дата конференції була 15. лютого.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ РОБІТНИЧУ ПОПРАВКУ.

ЛОНДОН, 6 лютого. — 299 голосами проти 112 парламент ухвалив вчора вотум довіри урядові за його допомогу безробітним, відкинувши робітничу поправку до відповідей на тренову промову.

ЛОНДОН, 5 лютого. — Дебата в парламенті над робітничою поправкою до адреси у відповідь на тренову промову перемінлася вчора в обговорювання робітничих справ.

Філіп Сноуден, бувший міністер фінансів, який вніс поправку, сказав, що протягом одностороннього правління уряду безробіття збільшилося, платня зменшилася а зиски піднієслися.

АМЕРИКА ВИСЛАЛА МЕКСИКОМУ ДРУГУ НОТУ.

ВАШІНГТОН, 3 лютого. — Уряд Злучених Держав вислав до Мексики другу ноту в справі прав американських горожан до земельних посілостей, а спеціально до нафтових теренів у Мексику.

В своїй ноті американський уряд дає відповідь мексиканському урядові та ще раз виступає проти нового земельного закону в Мексику.

8,000 РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ПАСЕФІК, Нью Джерзі, 3 лютого. — У місцевих тзлянях вийшло вчора на страйк около 8,000 робітників. Страйк проголошено на знак протесту проти знижки платні.

ДО ВСІХ УКР. ЧЛЕНІВ КОМ. ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх українських партійних членів, як з шапових груп так і українського відділу, що в неділю, 14-го лютого відбудуться в головній квартирі, на 446 Селкирк Евіно, спільні збори всіх українських партійних членів, на які кожний член повинен обовязково прийти. Є важні справи до обговорення і присутність кожного члена є konieczна. Початок зборів точно в годині 10. рано. Укр. Агітпроком.

НАПАД НА РАДЯНСЬКИХ КУРІЄРІВ У ПОТЯГУ МОСКВА--РИГА.

Під час стрілянини одного курієра убито і одного тяжко ранено. — 3 нападників один помер від ран, а другий сам застрілювався.

РИГА, Латвія, 6 лютого. — Чотири замасковані бандити напали вчора в потягу Москва--Рига на радянських курієрів і хотіли відібрати від них радянські дипломатичні торби.

Між бандитами і курієрами вивалалася стрілянина, під час котрої убито Теодора Нетте, радянського курієра між Москвою і Ригого, та ранено Отта Охманса, радянського курієра між Москвою і Берліном.

Нетте був убитий після того, як дав три вистріли в бандитів. Охманс, хоч тяжко ранений, подався за бандитами на коритар і ранив їх, через що не до-

пустив до їх учечі. Поліція знайшла двох бандитів замкнених в переділці, обох мертвих. Один з них помер від ран, а другий сам застрілювався.

Радянська амбаслада в Ридзі вручила латвійському урядові гостру протестаційну ноту, в якій домагається негайного розслідування справи, і заявляє, що напад був політичного характеру, щоб викрасти важні документи, які пересилано до Берліна.

Напад на радянських курієрів був доканий 20 милй від Риги.

В ДАМАСКУ ПОВІШЕНО НА ПУБЛИЧНІЙ ПЛОЩІ ТРОХ ПОВСТАНЦІВ.

КАТОЛИКИ СВДЧИЛИ НА РОСПРАВИ ПРОТИ ОДНОГО ЗІ СТРАЧЕНИХ, ЩО БУВ СИНОМ ПРОВІДНИКА ПОВСТАНЦІВ.

ЛОНДОН, 5 лютого. — Кореспондент агенції Райтера доносить з Дамаску, що там на публічній площі повішено в понеділок трох повстанців. Один з повішених є сином Гасана ель Харата, провідника повстанців. Цей акт французьких властей викликав погане вражіння і погрози, що у відповідь будуть повішені три європейці.

Вислано також листи до католицького патріярха Ар Майдана, в яких грозиться спалити його дім за те, що деякі католики свідчили на розсправі проти сина Гасана ель Харата.

ЗАКОН ПРОТИ ІМІГРАЦІЇ НЕГРІВ ТА ІНДІАН ДО ПОЛ. АФРІКИ.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 5 лютого. — Помимо перестороги бувшого прем'єра Смута, парламент ухвалив вчора закон, який має на меті задержати зверхність білої раси через недопущення імїграції Негрів та Індіан до Союзу Полудневої Африки.

Смут назвав новий закон "смолоскопом, киненим в стіг сина". Він висловив побоювання, що закон зробить країну дуже трудною для білих людей в майбутньому.

Він сказав, що серед тубільців вже панує невдоволення, і білі в переярку женуть в більшу небезпеку, як була колинебудь в минулому.

БРОКЕН ГИЛ, Родесія, 5 лютого. — Муринський "Месія" Ніваналеса і один з його учеників зістали засуджені на смерть а 25 инших на нагаї і в'язницю за утрочення 22 людей під час церемонії хрещення.

Муринів обвинувачувано, що вони хрестили новонаверених в той спосіб, що занурали їх шльком в воду і держали часом більше як минуту. В наслідок того 22 тубільців утоплено, а може й багато більше.

БУВШИЙ МІНІСТЕР СМІТ УВІЛЬНЕНИЙ.

ЕДМОНТОН, Алта., 6 лютого. — Лава присяглих признала вчора невинним Джорджа П. Сміта, бувшого провінціального міністра освіти, якого обвинувачувано в крадіжжі \$5,820 з каси провінції Альберти. В наслідок такого рішення лави присяглих, суддя Айвєс випустив Сміта на волю.

Процєс проти Сміта тривав пять днів і був вислідом інвестигації королівської комісії, яка розслідувала друкарські методи бувшого ліберального уряду.

Проти Сміта був зроблений закид, що за друкарські роботи для провінціального уряду заплачено було одній друкарні \$5,820, а тимчасом згада-на друкарня ніколи тих робіт не виконала і гроші пішли до кишені міністра освіти.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

РЕЗОЛЮЦІЇ І УХВАЛИ VII. ПРИВІТНІ ТЕЛЕГРАМИ НА VII. З'ІЗД ТУРФДІМ.

РЕЗОЛЮЦІЯ В СПРАВІ СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Вислухавши доповідь організаційно-освітньої комісії про стан праці ТУРФДім серед української робітничої та фермерської молоді і про справу Секції Молоді, передискутувавши його широко і всебічно, З'їзд ТУРФДім констатує, що полішення й невирішення минулого року справи організації української робітничої та фермерської молоді при ТУРФДім виявилось кроком несправданим і шкідливим.

Молодь, що ходить до шкіл ТУРФДім, бере участь в оркестрах, хорах, драмгуртках і взагалі гуртується у Відділах ТУРФДім, давно виявляє бажання до організованої ширшої самоосвітньої, мистецької і спортової діяльності, а цих її бажань і вимог наша організація не задовольняє. Тимчасом ТУРФДім має дуже сприятливу нагоду організувати не тільки дітей членів ТУРФДім, але й значне число робітничих та фермерських дітей, що їхні батьки не належать ще до наших організацій. Власне цю нагоду ТУРФДім в минулому році пропускате і полішення роздочоті організації СУРМ доповнює до дисорганізації тої роботи в ТУРФДім, що в ній молоді бере участь, до полішення знеохочення й байдужості серед молоді.

Взявши на увагу досвід минулого року і необхідність впорядкування, координації та поширення тої діяльності, що й на основі статута ТУРФДім наша організація повинна провадити серед робітничої та фермерської молоді, З'їзд постановляє організувати Секцію Молоді ТУРФДім на основі наступних загальних постанов:

Секція Молоді.

Вся молодь, що ходить до шкіл ТУРФДім, належить до оркестру, хорів, драматичних або драматично-співачих гуртків, освітніх, спортивних, товариських і інших клубів ТУРФДім, організується в Секції Молоді ТУРФДім, в цілі координації своєї праці і поширення своєї діяльності серед робітничої та фермерської молоді взагалі. В своїй діяльності Секція Молоді буде співдіяти з іншими робітничими та фермерськими організаціями молоді, що матимуть такі-ж самі або подібні цілі й завдання.

В кожній місцевості, де існує Відділ ТУРФДім, або Товариство злучене з ТУРФДім, організується з молоді обох полов Відділ Секції Молоді, в якому мусить бути не менше, як сім членів. Відділ, коли цього потрібно, ділиться у своїй освітній, спортивній і іншій діяльності на два підвідділи: молодших членів — віком до 12 літ, та старших — віком вище 12 літ. Підвідділи діляться у своїй діяльності на гуртки, відповідно до праці, яку кожний з тих гуртків виконує (наприклад: класи в школі, оркестри, драмгуртки, спортивні гуртки і т. д.)

Відділ Секції Молоді вибирає свій заряд, в якому має бути п'ять членів: голова, заступник голови, протоколярний секретар, секретар-скарбник і бібліотекар. Крім того до заряду Відділу входять: учитель школи і один представник заряду Відділу (або Товариства) ТУРФДім. Підвідділи, а також поодинокі гуртки, мають мати свої комітети найменше з 3 членів кожний, що мають керувати справами й діяльністю тих підвідділів і гуртків, після вказівок та під наглядом заряду Відділу Секції Молоді, перед яким вони відповідають за свою працю. Вся діяльність Відділу Секції Молоді і його заряду провадиться під стислою контролею і наглядом місцевого заряду Відділу (або товариства) ТУРФДім.

Загальними справами й діяльністю Секції Молоді керує Центральний Комітет Секції Молоді, що складається з п'ятиох членів: голови, заступника голови, протоколярного секретаря, заступника прот. секретаря і секретаря-скарбни-

ка. Крім цього, Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім назначає з свого складу представника до Центрального Комітету Секції Молоді. Центральний Комітет Секції Молоді до часу з'їзду С.М. вибирається Відділом С.М. в місці осідку Ц.В.К. ТУРФДім, а відтак на з'їздах С.М., і завжди підлягає підтвердженню Ц.В.К. Він завжди провадить свою працю під стислою контролею, наглядом й після вказівок Ц.В.К. ТУРФДім.

Правила для Секції Молоді.

З'їзд далі постановляє, щоб Ц.В.К. виготовив і видав окремою брошуркою докладніші правила будови, керування й праці Секції Молоді, разом з потрібними поясненнями, на основі ухвалених З'їздом загальних постанов, після чого Ц.В.К. має доглянути, щоб організація Секції Молоді переведено в життя.

ВИЩИЙ ОСВІТНІЙ КУРС.

З'їзд з задоволенням і признанням одобрює всі старання й кроки, підприняті Центральним Виконавчим Комітетом для виконання постанови минулого з'їзду ТУРФДім що до основи Вищого Освітнього Курсу, який зараз провадить свою корисну працю в Вінніпегу, рідночасно підтверджуючи його плани навчання. Цей Вищий Освітній Курс має для ТУРФДім велике значіння і З'їзд є тої певної думки, що він вповні виправдає покладані на нього надії.

Тому, що Вищий Освітній Курс вимагає витрати великих коштів, З'їзд закликає всі Відділи й Товариства ТУРФДім виконати свої зобов'язання супроти нього і платити точно розкладки коштів, визначені Центральним Виконавчим Комітетом, які З'їзд в цілому підтверджує.

Взявши на увагу першорядне значіння сегогорічного Вищого Освітнього Курсу і велику потребу його продовження у майбутньому, З'їзд уповноважує Центральний Виконавчий Комітет вже задалегідь робити старання, щоб В.О.К. відкрити на зиму при кінці цього року, або-ж не пізніше чим в 1927 році. Всі-ж Відділи й Товариства ТУРФДім З'їзд закликає ці старання Ц.В.К. підтримати всіма силами.

З'їзд уповноважує Центральний Виконавчий Комітет поробити потрібні кроки в цьому напрямі, щоб за цю значну суму грошей, які потрібні на оплату приміщення для курсантів і на школу, у майбутньому придбати для ТУРФДім, або в злучі з іншими нашими братніми організаціями, відповідний будинок, в якому можна-б мати шкільну салу для курсантів і власну кухню, що уможливила-б ТУРФДім у майбутньому заснувати регулярний робітничо-фермерський університет.

З'їзд далі постановляє, щоб Ц.В.К., зглядно Центральний Шкільний Комітет по скінченню сегогорічного Освітнього Курсу, при назначуванні учителів для шкіл ТУРФДім, давав першество ученикам В.О.К. в порядку класифікації їх підготовки й знання підчас останнього іспиту.

ОСВІТНІ КУРСИ У ВІДДІЛАХ І ТОВАРИСТВАХ.

З'їзд постановляє, щоб кожний Відділ подав про заснування у себе місцевого освітнього курсу у такій порі року і на такій протяз часу, як на це дозволяють місцеві умовини.

Місцеві освітні курси повинні бути ведені після плану й порад, за якими належить звертатися до Центрального Освітнього Комітету на адресу Ц.В.К., подаючи потрібні пояснення про місцеві умовини.

Монтреал, Кве., 26. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Український відділ К.П.К. засилає VII З'їздові ТУРФДім братерсько-комуністичний привіт і бажає йому якнайкращих успіхів в праці.
Заряд Відділу.

Вест Форт Вільям, Онт., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

До З'їзду ТУРФДім. — Дорогі Товаришки і Товаришкі! — З нагоди VII З'їзду засилаємо Вам щирий пролетарський привіт і бажаємо делегатом і делегаткам якнайкращих успіхів в нарадах над долею працюючих.

Відділ Жіночої Секції.
Торонто, Онт., 25. січня 1926.

До VII З'їзду ТУРФДім. — Найкращих желань і успіхів. Сподіємось на Вашу поміч в будівництві Дому в Торонто.

Відділ ТУРФДім.
Мус Джо, Саск., 25. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
До VII З'їзду ТУРФДім. — Вітаємо Вас, делегати і делегатки і бажаємо якнайкращих успіхів в нарадах.

Заряд Відділу ТУРФДім.
Ірковейс Фолс, Онт., 26. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
Засилаємо VII З'їздові щире привітання і бажаємо якнайкращих успіхів в нарадах над розвитком ТУРФДім.

Відділ ТУРФДім.
Торолд, Онт., 25. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
Від Відділу Т-ва Український Робітничо-Фермерський Дім вітаємо робітничо-фермерських делегатів VII З'їзду. Бажаємо найкращих успіхів в нарадах. Хай живе освітня організація! Ми духом з Вами.

Заряд Відділу.
Форт Вільям, Онт., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Щирий товариський привіт VII З'їздові ТУРФДім. Бажаємо успішних нарад на добро працюючих.

Відділ ТУРФДім.
Мус Джо, Саск., 25. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
До VII З'їзду ТУРФДім. — Товариші делегати і делегатки! Відділ Робітничого Запомогового Товариства в Мус Джо засилає Вам щирий привіт.

Заряд Відділу Р.З.Т.
Содборн, Онт., 25. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
VII З'їздові ТУРФДім бажаємо якнайкращого успіху в нарадах над дальшим освітньо-організаційним розвитком серед нашої еміграції.

Ів. Еленюк.
Мус Джо, Саск., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

До VII З'їзду ТУРФДім. — Вітаємо Вас делегати і делегатки і бажаємо найкращих успіхів в нарадах.
За Відділ СУРМ: С. Мідак, О. Котик.

Торонто, Онт., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Відділ Жіночої Секції ТУРФДім в Торонто шле привіт VII З'їздові. Радьте-ж, Товаришкі і Товаришкі, над добром нашої організації. Ми духом з Вами.

Заряд.
Гемільтон, Онт., 25. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
Засилаємо Вам, представникам українського працюючого народу, щире пролетарське привітання.

Іван і Емілія Лізіак.
Торолд, Онт., 25. січня 1926.

До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу. — Товариші Делегати! Хай Ваші наради увінчаються добром для наших організацій, а погибелю для наших ворогів. Всі робітники і фермери повинні пристати до Українського Запомогового Товариства! Хай живе ТУРФДім і Робітниче Запомогове Товариство!

Відділ Р.З.Т. в Торолд, Онт.
Келгари, Алта., 25. січня 1926.

До З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу. — Засилаємо пролетарський привіт VII З'їздові ТУРФДім і желяю найкращого успіху в нарадах.
І. Стокалюк.

Тіммікс, Онт., 27. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Щиро вітаємо VII З'їзд і бажаємо якнайкращого успіху. Радьте, Товаришкі і Товаришкі, на добро робітничого і фермерського загалу. Хай живе єдність працюючих! Ми духом з Вами.

Відділ Жіночої Секції.
Смоки Лейк, Алта., 5. січня 1926.

Український Робітничий Дім у Вінніпегу.
Щіро привіт VII З'їздові ТУРФДім! Товаришкі, ми духом з Вами. Хай нашим клічем буде злуча бідних фермерів з робітниками.

3 товариським привітом.
Т-во ім. Т. Шевченка,
А. Бойчук, секретар.

Гемільтон, Онт., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Засилаємо Вам грімкий привіт та бажаємо успіху в нарадах.
Анна Яківчук,
секретарка Жін. Відділу ім. П. Шеремети.

Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші Делегати! Ми, пролетарські діти, члени струнної оркестри при Відділі ТУРФДім в Едмонтоні, посилаємо Вам сердечний привіт і бажаємо найкращих успіхів Вашій праці над кращим життям для нас, наших батьків і матерей. Хай живе ТУРФДім!

Струнна оркестра в Едмонтоні.
Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Ми, жінки-робітничі, засилаємо наш сердечний привіт VII З'їздові ТУРФДім. Радьте над добром нашого ТУРФДім і на добро робітничого руху. Хай живе робітнича солідарність! З товариським привітом за Відділ Жіночої Секції.

Анна Вірстюк, Марія Юрійчук.

"РОДИНА ШІТКАРІВ" НА РАД. УКРАЇН.

MANITOBA

Дня 7. січня 1926 р., Державний Театр ім. М. Заньковецької в Катеринославі виставив вперше відому у нас драму М. Ірчана "Родина шіткарів". Дрму ставив режисер-лібрарнт Андрій Іррий. Музику написав Володимир Іорше. В драмі приймала участь калеля "Зоря" під керуванням диригента Міня.

На цій-же виставі Державний Театр ім. Заньковецької приймив культурне шефство над Драматично-Співацьким Гуртком У.Р.Д. у Вінніпегу.

Перед виставою "Шіткарів" виступив з рефератом т. Іван Ткачук про українську працюючу еміграцію в Канаді, її організації, пресу і про автора драми т. Ірчана та його літературну творчість. Реферат т. Ткачука численна публіка часто переривала гучними оплесками.

В наших руках є радницька катеринославська преса і вній рецензі на постановку "Шіткарів". Так про зміст драми, як і про її виставу Держтеатром, преса висловлюється дуже прихильно.

"Театральна трупа справила з драмою прекрасну, бо гармонічно вивела різкий реалізм Ірчана з його тонкою символікою. Було проліто надто багато сліз. Публіки було багато..."

"Звезда", ч. 1039-10, 1-го 1926.

"Драма Ірчана — глибоко реалістична і одночасно символічна... Це таке просте і разом з тим таке глибоке протиставлення двох світів, що вично борються, вично розділені інтересами і ідеологією. Один світ ликующий, пересичений кровю поневоленої класи, це бенкетуючий на її трупах. Другий — це бродить в темноті, це сапіний і освітлений, але й прозираючий, але й пробуджуючийся... Ірчан дійсно майстерно написав свою захоплюючу драму. На простій канві вишив він пестрий узор страхот імперіалістичної війни, що всецільо вилала на пролетаріат. При всій простоті сюжету, Ірчанові вдалося в ряді прекрасних сцен дати ярку картину глибокого перелому викликаною війною і тої непохитної безодні, що розпростерлася в час імперіалістичної різни між буржуазією і пролетаріатом".

Журнал "Мистецтво і фізкультура", ч. 2-16, з 12. 1. 1926.

"Родина шіткарів" до 17. січня йшла в Катеринославі з великим успіхом вже три рази і як нас повідомляють, буде йти ще нераз.

ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(За редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

Тов. Ленін лише боявся, що Тимчасовий Уряд примусить нас капітулювати перед собою, що нас примусить ганебно взяти свою резолюцію назад. Цкаво, що Ленін зовсім не настоював, щоб ми відмовились від резолюції, а навпаки, побоювався, щоб ми не відступили від неї. Нарешті, перед розмовою з мною, Ліч, очевидно, не мав досконалого уявлення про становище кронштадтських справ та про наші наміри. Звичайно, як-би ми хотіли створити незалежну Радянську Кронштадську Республіку, то створення держави в державі було-б наочною утопією, дитячою витівкою. Але наші бажання не йшли далі виборчості урядового комісара Кронштадського Радою. Таким чином, визначили свою відповідальність перед виборчими, урядовий комісар був-би примушений рахуватися з місцевою радою, користуючись з її вказівок, та працюючи під її контролею.

Чергове завдання, що стояло зараз перед нами, полягало в тому, щоб, з одного боку, не дати поставити себе на коліна, уникнути ганебної капітуляції, а з другого боку, не дати нагоди Тимчасовому Урядові з приводу цієї сутинки рвзгромити ціле місто Кронштадт. Що передбачав Володимир Ліч, те й справдилося. Тимчасовий Уряд, дійсно, спробував поставити нас на коліна.

В неділю 21. травня нас відвідала делегація Петроградського Виконкому, на чолі з головою Петрограду — меншевиком Чхеїдзе. Далі, завітала й більш почесні гоеті: міністри-соціалісти Церетелі та М. Скобелев. У всіх дипломатичних розмовах, що нам їх довелося вести з цими підголосками буржуазії, ми твердо пам'ятали заповіт Ліча, відстоювати революційну честь Кронштадту й не дозволити поставити себе на коліна.

Цим ми в значній мірі були зобов'язані також Лічеві, бо він з цього часу особисто керував за допомогою телефона кожним хоч трохи відповідальним виступом нашої кронштадтської партійної організації.

ВОВК ВІВЦІ НЕ ТОВАРИШІ.

(Спогади Воронцова.)

В червні 1917 року серед робітників та військових моряків Кронштадту пройшла чутка, що т. Ленін та т. Троцький їдуть до Кронштадту. Серед робітників та моряків можна тоді було почути про т. Леніна багато чого. Хто казав, що т. Леніна підкупили Німці для шпонажі в Росії, дехто заперечував, говорив, що т. Ленін провадить більшовиків. Але, з огляду на те, що т. С. Рошаль та т. Ф. Раскольников ще до приїзду Леніна — знайомили нас в своїх виступах з особою Леніна — ця частина моряків та робітників стала на бік Леніна.

В третій годині дня місцева Рада Робітничих та Саадатських Депутатів, разом з партійною організацією більшовиків, оголосили, що в шестій годині вечера відбудеться мітинг; на ньому будуть виступати т.т. Ленін та Троцький.

В п'ятій годині вечера більшовицька організація, на чолі з робітниками та військовими моряками, з прапорами пішла до Петровського парку, куди вони мали приїхати.

Біля пристані т. Леніна зустріли вигуками "ура". Він зійшов з пароллаву, привітався та разом з робітниками й моряками, пішов до Морського манежу на мітинг.

Після відкриття мітингу т. С. Рошаль оголосив, що міністри соціалісти Чернов та Церетелі за деякий час також прийдуть до нас на мітинг. Після цих слів товариша Рошала виступив тов. Ленін; він кілька разів мусів припинити свій доклад, оскільки багато було оплесків. Я стояв біля трибуни. Раптом чую вигуки "ура", що перебіли промову Леніна. З'явилися Чернов і Церетелі. П'ятнадцятьтисяний натовп заспокоївся, тов. Ленін знову продовжував промову, а в натовпі, чую, кажуть, що Чернов та Церетелі вщент розіють Леніна.

Після тов. Леніна виступив Чернов.

Дійсно, промовою він справив величезне враження на робітників. Після Чернова на трибуні з'явився Церетелі; він так само як і Чернов задувчиняв частину робітників на свій бік. А я нертерпляче чекав, чи скоро Ліч знову вийде на трибуну.

Раптом голова мітингу дає слово тов. Троцькому. І він так зацікавив робітників та моряків, що були навіть вигуки "геть десять міністрів-капіталістів". Троцький кінчив і зала аж загула від оплесків та галасу. Далі черга виступу тов. Ленінові.

І він виступив.
Я в цей час дуже хвилювався і не памятою подробиць промови. Тов. Ленінові заважав говорити грім оплесків. Я тільки добре запам'я-

тав чотири слова з промови т. Леніна: "вовк вичі не товариш".

В порядку черги голова мітингу дав слово Чернову, але всі робітники й моряки загукали Чернову: "геть з трибуни!"

Свис! Вигуки! Голова мітингу виступив з останнім словом — і мітинг було закінчено. Коли Ленін виходив, робітники й моряки зустрічали його, як визнаного провадиря, обіцяючи перемоги або смерті.

ЛЕНІН ВГАДАВ...

(Спогади Д. Зільбермана.)

Я зустрівся з Лічем в 1917 році спочатку на Фінляндському вокзалі, а потім у палаці Урицького.

В одній з кімнат останнього зібрався більшовицький гурток, і Володимир Ліч вперше виклав перед нами програм захоплення влади робітниками та селянами, усунення приватної власності, передавання селянам поміщицької землі, націоналізації фабрик, заводів та банків.

Ліччи до Росії, Володимир Ліч і не уявляв собі, як широко розгорнулася російська революція. Але ось, недалеко від Білоострова, один салдат з селян сказав йому: "Ти, революційно-нер, ідеш до Росії, нам хоч трохи землі дали-б". Тов. Ленін відповів йому: "Бери! А вже земля твоя!" І тов. Леніну зробилося ясно, що час прийшов, що революційна свідомість мас вимагає негайного здійснення комуністичного програму; ґрунтовні риси цього програму він накреслив в своїй промові в палаці Урицького.

(Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно вийшла з друку? Якщо не маєте її ви самі, або ваші знайомі, то поспішайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не трагійні, але перекриває її, це довня повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменник М. Ірчан сам пережив війну і вірно опусе всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ночі" вичиночно багато вичитали і то в найбільш доступній формі, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, оладилана з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛИТЕ! РОЗПОВСЮДНОЮЄТ СЯ КРИЖІ ШО КНИЖКУ.

Вислаються книжки за попереднім надісланим грошею. ЦІНА 50 ЦЕНТИВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми посилати на таку адресу:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table listing donors and amounts for the Press Fund. Includes names like Листопадний Комітет, Відділ ТУРФДім, and various individuals with their respective contributions.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ ДАЛЕКОГО СХОДУ НА ПОМОЧ РОБ. ПРЕСІ

Table listing donors from the Far East and their contributions to the Press Fund. Includes names like Е. Сидор, К. Балабанович, and others.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table. Includes names like К. Цигарський, Разом, and various individuals.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table. Includes names like Е. Сидор, К. Балабанович, and others.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table. Includes names like Т. Сем. Юзенько, Разом, and various individuals.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table. Includes names like Т. Сем. Юзенько, Разом, and various individuals.

Text block containing information about the Press Fund, including details about donations and the fund's purpose. Mentions 'Всім жертводавцям щиро подяка.'

Text block containing information about the Press Fund, including details about donations and the fund's purpose. Mentions 'Всім жертводавцям щиро подяка.'

Text block containing information about the Press Fund, including details about donations and the fund's purpose. Mentions 'Всім жертводавцям щиро подяка.'

Text block containing information about the Press Fund, including details about donations and the fund's purpose. Mentions 'Всім жертводавцям щиро подяка.'

НАДЗВИЧАЙНО СМІШНА КОМЕДІЯ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДОГРАЄ В СУБОТУ, ДНЯ 13. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дуже смішну комедію Т. Колесниченка в 4-ох діях п. н.:

ПЕРЕПОЛОХ

Це комедія про таких собі дурнотатих мішан, що дуже панями хотіли-б бути, тільки грошей кат має. Це комедія про двох паничів Петрів з борідками, плевнінників міліонера і про романтичну панночку, що любить того Петра, котрий має багате наслідство, але віддається за Петра голодранця, бо забула, котрий з них має наслідство.

Початок рівно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикети набувайте завчасу: сьогодні в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечорами і в день представлення при касі.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

УСТРОЄ В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА І СОЛІСТИ.

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ВІЗІТИ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЯ.

УВАГА, ФАРМЕРИ В РЕЙ-ФОРЛІ І ОКОЛИЦІ!

Товариство ім. С. Мельничука в околиці Рейфорді відіграє в понеділок, 15. лютого в Народнім Домі (6 миль на північ від Рейфорді) великий драматичний концерт.

Програма багата і гарна. В концерті візьмуть участь хор, мандолінова орхестра і солісти.

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ДВАНАЙЦЯТЬ

Це представлення граємо на отворення нашого нового Дому. Приходіть, товариші фермери громадо і разом відвідаємо цей великий день нашої околиці. Драма "Дванадцять" малює боротьбу галицьких повстанців з окупантами - польською шляхтою і вона заговорить до вашого розуму і серця.

Початок точно в 8-й годині Ціни на тикети умірковані. Приходіть і клічте своїх сусідів.

УВАГА! САВТ ПОРКЮПАРИ!

Подіється до відома всім робітникам і робітницям в даній місцевості і околиці, що в неділю, дня 14. лютого відбудеться однорічне святкування отворення Укр. Роб.-Фарм. Дому.

В день святкування відбудеться КОНЦЕРТ-МІТІНГ,

на якому будуть виступати: мішаний хор, дуети, терцети і соля.

Рівно буде представлено, що зробив Відділ ТУРФДім за час свого існування і яку користь приносить ТУРФДім для укр. робітництва і фермерства в Канаді.

Початок о годині 8. вечером. ПОШУКУЄМО учителя до робітничої дитячої школи у Вест Торонто.

Крім навчання в школі, він має би управляти Драматичним і співати обовязки управителя в Укр. Роб. Домі. Платня після умов. Зголошуватися на адресу: Вранеш U.L.F.T.A., 281 Royce Ave., Toronto, 2, Ont.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Table listing names and amounts for the concert and other events. Includes names like Мус Джо, Саск., and various individuals with their contributions.